

# 旌德经开区： 抓牢党建“方向盘” 凝聚发展“动力源”

初冬时节，走进旌德经济开发区，企业车间里机器轰鸣、工人忙碌，建设工地上重型卡车来回穿梭。时时都能触摸到园区经济快速发展的跃动脉搏，处处都能感受到项目迅速推进的强劲动力……

今年以来，旌德经开区狠抓项目建设和精准服务，不断加快培育经济发展新动能，积极融入长三角一体化，着力抓项目、强产业，促投资、稳增长，在高质量发展的浪潮中扬帆远航。

“近年来，园区经济发展取得良好态势，得益于党建工作激发出的强大动力。”旌德经开区工作人员坦言，“红色动力”激发蓬勃活力，今年园区内篁嘉大道和华翔路延伸、新桥园区人行道改造、巴布剂净化车间装修项目开工建设；黄山胶囊智能制造项目正式投产；飞翔电器研发中心及试制验证车间主体工程竣工；万方纸业洁净车间改造升级重新恢复生产；先博电子项目开工建设；青山玻纤、龙凯新材料、绿德孚环保科技投产达效较快，预期年内达规上企业；瑾琳科技年产3000万套电子秤集成电路控制器项目4条智能生产线正式投产……

## 深学细悟学党史 强化理论武装



历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。

自党史学习教育开展以来，旌德经开区认真贯彻落实中央、省、市决策部署要求，构建思想发动、组织推动、典型推动、上下联动的工作推进体系，突出党史学习教育质量和为民办实事效果，党史学习教育全面铺开。

旌德经开区成立党史学习教育工作领导小组，党工委书记任组长，党工委副书记、分管党建工作的同志任副组长，领导班子成员担任成员。坚持“规定动作”与“自选动作”有机结合，将党史学习教育全过程分解为“三段”，通过开展专题培训、专题研讨、专题党课等各项活动丰富学习形式。同时，发挥督促指导组及党建工作指导员作用，对下辖非公党支部党史学习教育宣传氛围营造、专题学习开展、专题活动推进、专题组织生活会等工

作落实情况进行督促指导。

知向何处，不惑于方向；明所从来，不竭于动力。旌德经开区组织开展了交流研讨、读书分享、党史故事我来讲、党史知识竞赛等活动，营造浓厚学习氛围。领导干部当好“领头雁”，以“关键少数”带动“绝大多数”，党工委理论中心组带头开展专题学习研讨7次。利用经开区季度大党课，邀请县内专家、党工委领导讲党史。利用服务联系企业之便，开展“碎片化”宣讲，由联系企业领导班子成员及党建工作指导员开展以“短频快”为特点的微宣讲。利用互联网的便捷与广泛性，在“灵芝健康小镇”微信公众号发布党史故事等，让线上学习平台成为党员干部自学党史的“加油站”。引导各非公企业党组织书记为企业党员和职工宣讲，结合人物故事和党史案例，回顾党的百年奋斗历程。以黄山台钻金工车间主任喻明辉为代表拍摄了“我的人党初心”微视频，树立先进典型，带动园区党员发挥先锋模范作用。



## 我为群众办实事 件件小事皆做实

学史力行是党史学习教育的落脚点。

今年以来，旌德经开区始终把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容，推动学习和实践相结合，在为民排忧解难中自觉践行党的初心使命。

——聚焦项目建设，着力提升园区承载能力。经十路、纬一路已完成竣工验收。科技产业园（孵化器三期）正在进行主体结构及室内装饰装修的施工，已完成总工程量的70%；篁嘉大道东延项目正在进行水稳层摊铺及雨污水管网沟槽回填工作，已完成总工程量的85%。

——聚焦为企业服务，不断优化营商环境。成立经开区代办服务中心，配齐工作人员，实行工作日驻班制度，为项目提供全程代办，目前已累计为12个项目提供企业设立登记、项目备案等代办服务。进行灵芝健康小镇整体形象提升，在经八路、经七路等主要路口，加设“灵芝健康小镇”及灵芝图案等亮化标识，加装各类旅游导视牌，为企业制作宣传指引路牌等，进一步美化园区形象。针对园区生物医药主导产业发展专业人才紧缺的突出问题，依托县旅游学校，主动对接马鞍山职业技术学院等院校，采取“2+1”模式委托培养，首期已定向培养检验检测技术专业、药学专业方向学生13名。



——聚焦问题解决，提升企业群众满意度。整理汇编《旌德县支持实体经济发展政策清单》，并全力协助符合条件企业做好各项优惠政策的申报工作。今年，已为辖区内15家企业申报各项工业企业奖补资金890余万元。针对企业用工难题，开展大调研、大走访活动，发放《企业用工情况调查表》《企业用工情况登记表》150余份，准确掌握企业用工数量、用工结构、用工时段等信息，利用“灵芝健康小镇”微信公众号，及时发布招聘信息，帮助企业招工430余人。收集园区周边村民意见建议，解决关乎群众切身利益的突出问题，调动挖机，帮助赤岩、高山村民组清理道路淤积，恢复村民出行畅通。修建完成经十路洗衣池，改善水质，方便周边村民生活。机关党支部赴白地镇敬老院开展献爱心活动，并走访慰问洋川村4户受灾影响农户，黄山胶囊党委义务献血9200ml，众创空间党支部、精博汽贸党支部积极参加驰援河南水灾行动，彰显了企业社会责任感。

- ① 赴梧川村赈济边游击根据地革命纪念馆参观学习。
- ② 举办党史学习教育培训班，赴红军北上抗日先遣队纪念馆参观学习。
- ③ 赴白地镇敬老院开展“包饺子”志愿服务活动。
- ④ 旌德经开区成立代办服务中心。
- ⑤ 旌德经开区灵芝健康小镇。

## 党建凝心聚力 项目建设大干快上

高质量党建引领高质量发展。

旌德经开区持续开展“红色领航·工业登高”行动，打造学习型、服务型、廉洁型、实干型“四型”党组织。引导党员们在园区项目建设、招商引资、疫情防控等中心工作中，勇挑重担，全面发挥先锋模范作用。

点燃奋进激情，激发实干精神。近年来，旌德经开区用智慧和担当、用心血和使命谱写出了一页页可圈可点的篇章。

旌德经开区利用园区优势和孵化器平台优势，大力创建特色产业集群（基地）。围绕生物医药主导产业，争创旌德县省级生物医药产业集群（基地），目前，已入选2021年度安徽省县域特色产业集群（基地）建议名单。

招商引资是经济发展的生命线。旌德经开区坚持定期会商的招商联动机制和新项目微信群初审做法，抽调班子成员参加县驻外招商组。成立3个

招商工作小组，由经开区领导班子成员任组长，定方向、定产业，全面开展招商工作。今年，落地旌德经开区招商预审项目26个，新签约项目达21个。增强项目储备，建立招商项目库，结合项目初审和部门会商制度，第一时间明确重点跟进招商项目，当前在谈重点推进招商预审、签约项目14个。

项目建设是发展的永恒主题。旌德经开区积极发扬“三看三比三争”精神，积极向上争取建设资金，谋划建设项目。今年，发行健康制造产业园项目专项债券1亿元，生物医药成果转化基地项目列入省专项债项目库，债券资金规模3亿元。非人灵长类动物实验平台项目、透皮给药巴布剂项目、海昭生物活体复合益生菌项目等一批生物医药项目正在稳步推进……

盘活存量用地才能打开发展空间。旌德经开区持续推进园区企业“退二优二”工作，县投公司将园区原路邦产业园、正东生物科技等多家企业

资产整合申请农发行“产业结构一体化项目”贷款。项目总投资2.72亿元，通过企业清退、工业旧厂房拆除和改造、工业厂房及办公楼续建等，计划收回土地322.32亩。截至目前，已完成路邦、正东、吉利德和鑫腾汽摩配4家清退企业的收购工作，支付清退费用9641.07万元，收回土地面积317.6亩。原路邦产业园改造新建卫材产业园，已完成施工招标。原正东生物改造新建信息电子产业园，正在加快推进项目前期工作。原吉利德和鑫腾汽摩配厂区分别招商引进铂优新材料和鼎新新材料重点项目，现正进行建设、改造和装修等投产前期工作。

百舸争流，奋楫者先；千帆竞渡，勇者胜。

奋进的旌德经开区，前路灿灿，未来可期！

（数据来源：旌德经济开发区）

